

Expresii biblice explicate pe scurt – Stanley Bruce Anstey

Din „Doctrinal definitions”

Prefață și introducere

Prefață

A fost dorința noastră de a publica o carte de această natură, pentru a le oferi creștinilor ceea ce noi credem că este o prezentare exactă a diferitelor adevăruri doctrinare care au fost redescoperite în secolul al XIX-lea. Misiunea consta în prezentarea simplă și concisă a adevărului, astfel încât generația de astăzi să îl poată înțelege, dar în același timp să ne asigurăm că nu se pierde nimic din profunzimea lui.

Această carte nu se dorește a fi o enciclopedie biblică, deși este organizată în ordine alfabetică precum o enciclopedie. De aceea, ea nu conține date despre oameni, locuri și lucruri. Cu toate acestea, ea conține aproximativ o sută cincizeci de termeni și expresii doctrinare din Noul Testament și, prin urmare, ar putea fi catalogată drept un manual biblic.

După ce am finalizat această lucrare, o încredințăm în mâinile Domnului și avem încredere că El o va folosi pentru a-i edifica pe sfinți în credința lor preasfântă (Iuda 20).

Introducere

Cunoașterea semnificației termenilor din Sfânta Scriptură este esențială pentru a înțelege revelația divină, pe care Dumnezeu a pus-o în mâinile noastre: Biblia. Fără o înțelegere de bază a acestor termeni și formulări doctrinare, cu siguranță nu vom înțelege ceea ce Dumnezeu vrea să ne învețe în Cuvântul Său.

Dacă ne uităm la creștinătate în general, se pare că majoritatea creștinilor nu pun mare preț pe exactitatea doctrinară. Ca urmare, mulți dintre ei nu și-au făcut timp să se familiarizeze cu semnificația termenilor și expresiilor din Scriptură. Drept urmare, ei sunt destul de neștiutori în aceste chestiuni. Relativ puțini sunt astăzi „întemeiați și tari” și „întăriți în credință” (Coloseni 1.23; 2.7), iar mulți sunt „purtați îndoace și încolo de orice vânt de învățătură”, care se ridică (Efeseni 4.14).

Una dintre problemele celor care sunt interesați să cunoască semnificația termenilor biblici este că încearcă să îi înțeleagă prin folosirea unor forme ale limbii și a sensului cuvintelor englezești [germane]. Se pare că ei nu-și dau seama că Biblia este propriul ei interpret. Așadar, dacă vrem să înțelegem un anumit termen, de regulă trebuie să ne uităm în însuși Cuvântul lui Dumnezeu pentru a vedea cum folosește Dumnezeu acel termen. Atunci știm despre ce se vorbește într-un anumit pasaj.

De asemenea, există adesea o „standardizare” a termenilor din Sfânta Scriptură. Multe expresii sunt generalizate și considerate ca având același înțeles, deși nu este așa. Cu regret, s-au pierdut multe lucruri printr-o astfel de tratare a Cuvântului lui Dumnezeu. Însă, la Dumnezeu, nimic nu este de prisos, atunci când El folosește termeni. Dacă El folosește un cuvânt diferit într-un pasaj, este pentru că trebuie transmis un înțeles diferit.

Deoarece diverși autori au recunoscut nevoia creștinilor de a înțelege acești termeni din Sfânta Scriptură, au publicat o serie de cărți, pentru a-i ajuta pe oameni să înțeleagă mai bine Biblia.

Prefață și introducere

Acest lucru este lăudabil. Cu toate acestea, în cele mai multe dintre aceste eforturi, autorii înșiși nu sunt clari cu privire la multe dintre învățăturile Sfintei Scripturi. Iar ceea ce au spus ei a provocat în multe cazuri confuzie. F.B. Hole a comentat această dilemă și scrie:

Filozofia timpului nostru ... folosește ... termeni biblici, golindu-i de sensul lor biblic și umplându-i cu un alt sens, servind astfel scopurilor proprii.¹

Așadar, dacă ne bazăm pe explicațiile predate în prezent în creștinătate, s-ar putea să nu aflăm adevărul.

Deoarece există opinii diferite între învățătorii creștini cu privire la semnificația acestor termeni doctrinari din Sfânta Scriptură, este justificabil să ne întrebăm: „Ce autor sau carte ar trebui citită pentru a fi siguri că se află adevărul?” Avem convingerea că creștinii care caută adevărul în forma sa cea mai curată (cu cea mai mare exactitate) ar trebui să se țină cât mai mult posibil de învățăturile celor care au fost în legătură cu o mișcare lucrată de Dumnezeu și care au redescoperit o mare parte din adevăr în secolul al XIX-lea. Aceștia au fost oameni spirituali și perspicace, precum J.N. Darby, J.G. Bellett, G.V. Wigram, C.H. Mackintosh, W. Kelly, F.G. Patterson, F.W. Grant, C. Stanley, A. P. Cecil, E. Dennett, T.B. Baines, A. Miller, W. Scott, J.A. Trench, W.T. Turpin, W.W. Fereday, H.H. Snell, W.J. Hocking, W.T.P. Wolston, S. Ridout, H. Smith, etc. Acești oameni au fost cei mai apropiați de sursă, atunci când Dumnezeu a redeschis-o și a redat Bisericii multe adevăruri prețioase care fuseseră pierdute timp de secole. Ca urmare, scrierile lor prezintă adevărul într-o splendoare fără egal. Acești oameni au făcut o mare parte din munca de dezlegare a concepțiilor greșite care au existat în lumea creștină timp de ani de zile.

Scopul acestei cărți este de a-i ajuta pe toți cei care cred în Domnul Isus Hristos să înțeleagă mai bine revelația divină a adevărului creștin. Ea oferă un rezumat al adevărilor doctrinare care au fost redescoperite în secolul al XIX-lea. Ea nu este nicidecum o interpretare exhaustivă a ceea ce s-a publicat în această perioadă. Dar credem că ceea ce este prezentat în această carte este o reprezentare corectă și exactă a ceea ce credeau și învățau acești oameni. Ne-am străduit să prezentăm adevărul într-un limbaj pe care generația noastră actuală îl poate înțelege, dar în același timp fără a pierde din profunzimea lui.

Avem convingerea că fiecare creștin trebuie să-și ia timp pentru a învăța semnificația termenilor și expresiilor doctrinare din Sfânta Scriptură, pentru a dobândi o înțelegere sănătoasă a adevărului comunicat în Cuvântul lui Dumnezeu. Nu putem ține cu tărie „Cuvântul vrednic de încredere” (Tit 1.9) dacă nu știm ce este! Vestea bună este că: nu trebuie să ne înscriem la un colegiu biblic sau la un seminar teologic pentru a învăța aceste lucruri. O carte simplă ca aceasta poate îndeplini acest scop. Credem că o înțelegere a revelației divine ne va spori aprecierea față de adevăr și față de Domnul Însuși și de lucrarea Sa făcută pe cruce. De asemenea, ne va ajuta să ne aliniem în mod practic viața noastră pe pământ mai strâns cu gândurile și voia lui Dumnezeu.

¹ F.B. Hole, *Grundzüge des Neuen Testaments*, vol. 4: *Galaterbrief – Philemonbrief*, Hückeswagen (CSV) 1999, pag. 163.

Prefață și introducere

Credem că acest manual îl va ajuta pe credincios în studiul Sfintei Scripturi și, prin urmare, poate fi folosit ca un însoțitor al Bibliei.

Tradus din: *Doctrinal Definitions. A Handbook of Doctrinal Terms and Expressions in the New Testament*

Hamer Bay, Kanada (Christian Truth Publishing) 2016.